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провідної світової соціальної практики, а також забезпечення якісного та прозорого держав-

ного нагляду за підтриманням механізму працевлаштування молоді та випускників закладів 

вищої освіти в Україні. 
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Значення бізнес-аналітики у визначенні фінансово-економічної безпеки 

підприємства 

В умовах поширення впливу світової кризи, нестабільної економічної ситуації в Україні, 

високого рівня залежності та впливу міжнародних організацій-кредиторів, карантинного режиму 

в державі через поширення вірусу COVID-19 необхідним є забезпечення стабільного функціо-

нування вітчизняного підприємництва. Для аналізу існуючого фінансово-економічного стану 

підприємства та прогнозування його у майбутньому наразі представники бізнесу все частіше 

самостійно застосовують для цього методи бізнес-аналітики або звертаються до послуг профе-

сійних бізнес-аналітиків. 

Вивчення різних суджень економістів-аналітиків [1−4] щодо трактування поняття «бізнес-

аналітика» дало можливість нам сформувати наступне визначення: бізнес-аналітика – це про-

цес аналізу наявної інформації про фінансово-господарську діяльність підприємства з метою 

прийняття управлінських рішень, щодо його подальшої діяльності. Як доводять дослідження 

науковців та досвід практиків використання підходів бізнес-аналітики у плануванні діяльності 

підприємства є важливою складовою стратегічного планування його діяльності.  

А. М. Гафіяк у своїх дослідженнях наголошує, що бізнес-аналітика як процес аналізу 

інформації для прийняття бізнесових рішень, включає різноманітні методи: збору і обробки 

інформації, оцінювання ризиків, моделювання, прогнозування тощо [3].  

На професійному рівні вирішення проблем у бізнес-процесах виконуються за допомогою 

широкого інструментарію бізнес-аналітиками. Так, О. В. Кириша стверджує, що основною 

задачею бізнес-аналітика (фахівця який використовує методи бізнес-аналітики для виконання 

поставлених перед ним завдань) на підприємстві є виявлення наявних бізнес-проблем і запро-

понування максимально ефективних шляхів їх вирішення [4]. Бізнес-аналітик, як правило, 

повинен володіти комунікативними, організаторськими та аналітичними навичками, що поля-

гає у клієнтоорієнтованості, креативності, критичному мисленні, самоорганізованості, наполег-

ливості, відповідальності, аналітичних вміннях, стресостійкості, вмінню працювати в команді 

тощо. 

                                                 
©

 
 Паламарчук В., 2020 



Інноваційний розвиток та безпека підприємств в умовах неоіндустріального суспільства 

554 

Вчасно проведена оцінка діяльності за допомогою методів бізнес-аналітики – визначає та 
впливає на подальший рівень фінансово-економічної безпеки в цілому підприємства та його 
структур.  

Фінансова безпека є складовою економічної безпеки, тому однозначного визначення 
поняття фінансово-економічної безпеки не існує, для його характеристики об’єднують поняття 
фінансової та економічної безпек. Найточнішим, на нашу думку, є визначення В. В. Вахлакової 
та О. А. Овечкіної: фінансово-економічна безпека – це «рівень розвитку фінансово-економічної 
системи, який забезпечує формування необхідних умов для попередження внутрішніх супе-
речностей, подолання зовнішніх загроз, успішної реалізації інтересів держави, економічної 
стабільності, цілісності і єдності країни» [2]. 

Фінансово-економічна безпека підприємства показує фінансово-економічний стан під-
приємства, який сприяє забезпеченню захищеності його діяльності від негативного впливу зов-
нішніх і внутрішніх чинників та створення сприятливих умов для ефективного функціонування 
та стійкого розвитку [6]. 

Для аналізування фінансово-економічного стану підприємства та характеристики рівня 
його фінансово-економічної безпеки використовуються безліч економічних показників, 
основні з яких представленні на рис. 1. 

 
Рис. 1. Основні показники, що характеризують фінансово-економічний стан та рівень фінансово-

економічної безпеки підприємства 

Джерело: побудовано авторами на основі [1]. 
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Проаналізувавши інформацію представлену на рис.1, виявили, що для оцінки фінансово-
економічного стану та рівня фінансового-економічної безпеки підприємства використовують 
схожі, а подекуди ідентичні показники (коефіцієнт абсолютної ліквідності, коефіцієнт автоно-
мії). Тобто для визначення рівня фінансово-економічної безпеки підприємства необхідно здій-
снити оцінку його фінансово-економічного стану – показники, що характеризують платоспро-
можність, ділову активність та фінансову стійкість підприємства. Кожен із зазначених показни-
ків характеризують якість діяльності підприємства, ефективність прийнятих управлінських 
рішень та рівень стійкості до впливу зовнішніх та внутрішніх чинників. 

Інструментарієм для аналітики бізнес-процесів існують різні програми, але кожне під-
приємство чи бізнес-аналітик обирає для себе ту, яка є зручнішою та ефективнішою у викорис-
танні. Наразі популярними серед фахівців є такі програми аналізу [5]: «ІНЕК-Аналітик»; 
«Project Expert»; «Audit Expert»; «Prime Expert»; «Альт-Фінанси»; «Financial Analysis»; 
«Фінансовий аналіз + Оцінка бізнесу». 

На сьогодні розвиток сучасних технологій дозволяє більш оперативно та ефективно 
розпізнати бізнес-проблеми підприємства, оцінити його фінансово-економічний стан та знайти 
оперативні способи їх вирішення, що дозволяє пришвидшити процес виходу з кризових для 
підприємства періодів та станів чи не допустити їх, і тим самим покращити його фінансову 
безпеку. Сучасні технології та комп’ютерні програми також дозволяють скоротити термін 
проведення аналізу та мінімізувати ризик допущення математичних (розрахункових) помилок 
при оцінці стану господарської та фінансово-економічної діяльностей підприємства бізнес-
аналітиком. Особливо ефективними вони є у сучасних нестандартних та нестійких еконо-
мічних умовах. 

Отже, застосування методів бізнес-аналітики із застосуванням новітніх технологій, 
комп’ютерних програм чи вчасне звернення до послуг бізнес-аналітика дозволить мінімізувати 
ризики від впливу зовнішніх та внутрішніх чинників підприємства, оперативно розробити та 
впровадити ефективні механізми підвищення існуючого рівня фінансово-економічної безпеки 
підприємства. 
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Вплив системи управління персоналом на економічну безпеку підприємства 

В сучасних умовах нестабільності економіки вітчизняні підприємства постійно стика-
ються з різноманітними проблемами та ризиками, які можуть бути спричинені різними вну-
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